

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II. Nr. 6616 | 6 PAGINI 30 BANI | JOI 27 AUGUST 1970

**PREFĂȚĂ
LA 15
SEPTEMBRIE**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu tovarășul Jean Vincent

Miercuri, 26 august, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întâlnit cu tovarășul Jean Vincent, membru al Biroului Politic și al Secretariatului colectiv al Partidului Elvețian al Muncii, care se află la odihnă în țara noastră.

La întâlnire, au luat parte tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Preziului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., și Ghizela

Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, au fost abordate probleme legate de activitatea și preocupările actuale ale celor două partide și s-a procedat la un schimb de păreri asupra principalelor probleme ale situației internaționale actuale, ale mișcării comuniste și muncitorești. A fost subliniată importanța deosebită a întăririi unității mișcării comuniste, a tuturor forțelor antimperialiste în lupta pentru triumful cauzei păcii, de-

moștrății și socialismului. Totodată, s-a exprimat satisfacția pentru relațiile existente între Partidul Comunist Român și Partidul Elvețian al Muncii și dorința de a le dezvolta în continuare, în interesul celor două partide, al poporului român și al poporului elvețian, în interesul solidarității comunistilor de pretutindeni.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

La Slobozia, unde se construiește unul din cele

mai mari combinate chimice ale țării

Slăbiciuni de fond în edificiul disciplinei

Discutam de vreo jumătate de oră cu directorul general al Combinatului — tovarășul inginer

Constantin Iovănel — și din când în când ne aruncam privirea pe fereastră. „Kirovul” parcă prinsese

rădăcini în fața unei grămezi de pământ deși motorul mergea zbrînlind. Tractoristul, tolnăit în cabină, ronțăia semințele de floarea soarelui.

— Trebuia să-și înceapă munca la orele 7 — spune tovarășul director, dar el și-a pornit motorul aproape de 8. De atunci merge în gol. E 9 fără 20 și el n-a făcut încă nici o cursă deși după cum se vede are de umplut acest canal cu pământ. Din zece ore pe zi pierde astfel cel puțin 8. N-aș vrea să generalizez acest caz dar trebuie to-

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a V-a)



MIRCEA CRISTEA

(Continuare în pag. a 11-a)

— Pe noi nimic nu ne mai leagă — Dar v-a legat ceva vreodată?

În jurul a 180 de divorțuri

SCHIMBAREA LA FAȚĂ

„În scurt timp după ce ne-am căsătorit, soțul meu a început să arate și să se comporte altfel, cu totul altfel decât în perioada în care ne-am cunoscut și în lumile dinaintea căsătoriei” relatează tânăra Elena Deget (20 de ani) în cererea de divorț înaintată judecătoriei din Rimnicu Vilcea.

Această lruză, acest început de motivare revine ca un leit-motiv în circa 50 la sută din acțiunile de divorț pe care le-am cercetat acum câteva zile la judecătoriile din Sibiu și Rimnicu Vilcea. Și au fost mai bine de 180 de dosare aflate în termen de conciliere, adică în perioada de 6 luni pe care, potrivit legii, instanțele o acordă părților spre eventuală împăcare, spre a medita cu mai multă seriozitate la gravitatea actului juridic care este divorțul.

NU INTELEG SĂ TRĂIESC LINGA UN SIMPLU SOBAR!

Cel mai adesea această miraculoasă „cauză a cauzelor” sălășluiește în urșurina cu care unii tineri privesc actual decisiv

OVIDIU PAUN

(Continuare în pag. a 11-a)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

PAG. A III-A

Cind și pentru ce se convoacă

O ADUNARE GENERALĂ



VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII DEMOCRATICE CONGO, JOSÉPH-DÉSIRÉ MOBUTU



Vizita în Capitală

Președintele Republicii Democratice Congo, Joseph-Désiré Mobutu, și celelalte persoane oficiale din suita sa, și-au rezervat după-amiaza zilei de ieri contactului direct cu realitățile economice, culturale, urbanistice și edilitare ale Capitalei României.

În vizita făcută prin București, oaspețele a fost însoțit de primvicepreședintele Consiliului popular municipal, Ion Cosma, precum și de membrii misiunii române atașate pe lângă președintele congolez — Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Alexandru Tujon, ambasadorul României la Kinshasa, general-locotenent Constantin Popa, locțiitor al șefului Marelui Stat Major, Tudor Jianu, directorul Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe.

De la reședința rezervată oaspeților pe timpul sederii în țara noastră se străbat Calea Victoriei, Bulevardul Republicii, Șoseaua Mihai Bravu, mari artere ale Capitalei, împodobite cu steaguri românești și congoleze. În scurt timp, oaspeții ajung în cel mai nou cartier al municipiului — Titan

(Continuare în pag. a V-a)

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE

La Palatul Consiliului de Stat au început miercuri dimineața convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Republicii Democratice Congo, Joseph-Désiré Mobutu.

La convorbiri participă, din partea română, Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Florian Dănilache, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Cornel Burtică, ministrul afacerilor externe, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, Bujor Alnașan, ministrul industriei miniere și geologiei, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Stanciu, adjunct al ministrului agriculturii și silviculturii, și Alexandru Tujon, ambasadorul României în Republica Democratice Congo.

Din partea congoleză participă Thomas Tumba, membru al Biroului Politic al Mișcării Populare a Revoluției (M.P.R.), comisar general al Tîrgului internațional — Kinshasa, André Bo-Boliko, membru al Biroului Politic al M.P.R., secretar general al

Uniunii Generale a muncitorilor congolezi, Jean Theodore Umba Di Lutete, ministru delegat pe lângă Președinția Republicii, Evariste Loli, viceministru al afacerilor externe, însărcinat cu cooperarea, Marcel Lengema, ambasador itinerant, și Theodore Kondo Belan, ambasadorul Republicii Democratice Congo la București.

În cadrul convorbirilor s-a relevat evoluția ascendentă a relațiilor dintre România și Republica Democratice Congo, relații întemeiate pe respect reciproc, egalitate și avantaj mutual. Au fost evidențiate posibilitățile noi pe care contribuie la întărirea acestor relații, la intensificarea cooperării

dintre popoarele român și congoleze, la extinderea relațiilor bilaterale economice în multiple planuri, ceea ce corespunde pe deplin intereselor celor două țări, cauzei păcii, promovării spiritului de colaborare în lumea contemporană.

De asemenea, au fost abordate o serie de probleme ale situației internaționale actuale, ambele părți manifestându-și dorința de a contribui tot mai activ și sub diverse forme la crearea unui climat de înțelegere și apropiere între popoare.

Convorbirile s-au desfășurat într-un spirit de cordialitate.

(Agerpres)

SLAVICI

de ZAHARIA STANCU

În toamna firzie a anului 1922 publicasem trei poezii în revista săptămînală Adevărul literar și artistic. Redactorul acestei reviste, care avea o largă răspîndire, era dramaturgul A. de Herz. Urcașem timid scările, intrasem în biroul lui modest și-i mulțumisem. Dramaturgul cu succese răsînditoare pe scenele teatrelor bucureștene trecuse ușor peste cuvintele mele roșite cu emoție și mă întrebasesc: „Mi-ai mai adus ceva?” „Da”. I-am întins cîteva foi de caiet. Le-a luat și le-a pus pe birou. Am vrut să plec. „Mai stai o clipă”, mi-a spus A. de Herz. Am rămas în picioare, lingă ușa. A. de Herz a scris ceva pe o bucată de hîrtie și mi-a înmînat-o. Am întreat: „Ce să fac cu hîrtia?” „Te duci la casierie, jos, pe dreapta, și iei niște bani”. „Pentru ce?” „Drepturi de autor pentru poeziile publicate”.

Am coborît plin de mirare scările și m-am dus la casierie. O doamnă grasă lua chitanțele emise de una sau alta din secțiile întreprinderii ziarelor Adevărul și Dimineața care editau, între altele, și Adevărul literar și făcea plata. Șirul celor ce-și așteptau rîndul era destul de lung. Așteptînd priveam la omul care se afla înaintea mea: era un bătrîn cu fața obosită și plină de încreștături, îmbrăcat într-un pardesiu subțire, ros în coate. Părea abătut ori mai curînd stăpînit de o adîncă oboseală. Tocmai cînd mă întrebam cam cine ar putea fi, bătrînul a făcut un pas înainte și i-a întins casieriei un petic de hîrtie pe care scria: „Bon de lei 200 D-lui Ion Slavici pentru articolul publicat la noi, în Adevărul literar No.” Bonul de lei 200 al lui Ion Slavici era semnat, ca și al meu de A. de Herz.

În îndelunga mea viață rareori am fost cuprins de o altă de adîncă emoție și de o altă de zguduitoare mîhnire. Așadar bătrînul îmbrăcat într-un vechi pardesiu, care făcea în mîna o pălărie tociată și încasa lei 200 pentru un articol era scriitorul Ion Slavici unul din zcii literari ai tineretii mele. A scîlbit cu mina tremurîndă chitanța. Cu aceeași mină tremurîndă a luat banii — niște bancnote smolite — și i-a băgat într-un buzunar. A plecat și atunci am văzut că abia își făcuse un picior și mergea aproape călîndindu-se. Mi-am înecat și eu bonul — înfiul meu drept de autor — și mi-a fost grozav de rușine că drepturile mele de autor erau ceva mai mari decît ale lui Ion Slavici. L-am oșuna pe scriitor din urmă. Afară se năpustise asupra orășului o ploaie năpraznică. Ion Slavici s-a rezemat de zidul clădirii. M-am apropiat de el și i-am spus: „Sînt un cititor și admirator al dumneavoastră. Vă rog să-mi îngăduiți să vă conduc... Pînă unde?” „Mulțumesc, tiner. Condu-mă pînă în dreptul berăriei Carpați. De acolo pînă acasă merg cu tramvaiul”.

L-am apucat de braț și am mers cu ploaia în spinare pînă la tramvai. Își făcuse un picior și ne-a trebuit o jumătate de oră pentru cei patru-cinci sute de pași cîți aveam de făcut. M-a întreat de unde sînt și cu ce mă ocup. N-am avut curajul să-i spun că rîvnesc să devin literat și i-am dat un răspuns oarecare. „Într-adevăr mi-ai citit cărțile?” „Da. Începutul l-am făcut cu Scormon”. Răspunsul meu l-a bucurat. „Va să zică tot mai am cititori printre tineri”.

Era, cum am notat mai sus, în toamna lui 1922. Imperativa lui Ion Slavici continuau atacurile de presă. Era atacată persoana mîndră și cinstită a lui Ion Slavici și era atacată literatura lui Ion Slavici.

În seara aceea plină de întuneric (orasul era rîu luminat) și de ploaie l-am văzut pentru înfița și ultima oară. Îl despărțeau de moarte numai trei ani. În acești ani din urme scriitorul a publicat, în afară de amintiri, romanul „Cel din urmă Armaș”. Cartea a trecut aproape neobservată ca și moartea omului care fusese condeul în mină peste cincizeci și patru de ani.

În timpul chinutei și cenușii sale vieți a fost desori hult și nu o dată calomniat. Contemporan cu Eminescu și Creangă, cu Odobescu și Caragiale, a fost împins să rămînă multă vreme în umbră. Mi se pare că nici astăzi nu este îndestulat de prețuit. Am recitat recent, cu aceeași evlavie ca în tinerete, „Moara cu Noroc” și „Pădureanca” și am constatat cu plăcere că nimic nu s-a învechit în scrierile lui Ion Slavici, nici măcar un cuvînt. A fost un scriitor de geniu care a lăsat în dar limbii noastre și poporului nostru pagini nemuritoare.

(Continuare în pag. a IV-a)

COMPLEXUL TURISTIC PENTRU TINERET DE LA ORȘOVA

Printre preocupările Biroului de Turism pentru Tineret se află și aceea de a-și dezvolta baza materială...

Recent a avut loc inaugurarea Complexului turistic pentru tineret al B.T.T. situat la marginea Orșovei...

Tineri muncitori, elevi, studenți, precum și turiști străini își vor putea petrece câteva zile într-o ambianță incântătoare...

Se cuvine a sublinia sprijinul deosebit acordat de către Comitetul Județean Mehediniș al P.C.R....

Se cuvine a sublinia sprijinul deosebit acordat de către Comitetul Județean Mehediniș al P.C.R....

LA DRUM LUNG O MASĂ BUNA vă oferă restaurantele. Mapă cu locații în Oradea, Cluj, Tîrziu Mureș, Sibiu, Craiova, Baicoi, Ploiești.

Anunț INSTITUTUL POLITEHNIC TIMIȘOARA B-dul 30 Decembrie nr. 2. ANUNTA că între 12 și 20 septembrie 1970 se organizează un concurs de admitere la următoarele facultăți și secții:

Edilitate BRASERIA „MONTE CARLO”

reamintesc era goală... Peste cele 10 pahare am așezat o tavă — pe ea alte 10 pahare pe care le-am umplut din aceeași sticlă.

— În realizarea aparatului pentru iluzionism se simte influența cercurilor recente ale științei și ale tehnicii moderne?

— Foarte puternic — în construcția aparatelor, în folosirea unor materiale noi. De pildă, am cumpărat o măsură din plastic...

— Acesta tehniciere a profesorii noi o va pune la îndemina oricărui amator?

— Aparent. E drept că luând aparatele de la magazin împreună cu modul lor de întreținere le poți folosi fără a avea o experiență specială.

— Ce truc ai prezentat și ce pregătești acum, cu noul material?

— O sticlă de 750 ml. Goală; după cum s-au putut convinge și spectatorii. Am cerut 10 pahare pe care le-am umplut apoi cu apă din această sticlă...

— Sare perfectă a sănății; — Domiciliu stabil în București.

EXAMENUL DE ADMITERE SE TINE ÎNTRU 21 SEPT. — 25 SEPT. 1970 DIN MATERIA CUPRINSĂ ÎN PROGRAMUL ȘCOLAR AL CLASELOR IX—XII LA MATEMATICI ȘI FIZICĂ.

al încheierii căsătoriei. În durată redusă a perioadei premaritale, deși în timpul mult prea scurt atecat cunoașterii reciproce.

Să luăm, bunăoară, cazul soților Iliea Nicolae și Iliea Filoteia, ambii din Rîmnicu Vilcea. S-au cunoscut în a doua jumătate a lunii ianuarie 1969 și s-a prezentat la Oficiul de stare civilă. La puțină vreme de la începerea trăirii în comun...

„Să acceptăm „ad absurdum” gândirea viciată a Filoteiei, care — într-o societate a muncii — creează niște „clase” proprii în funcție de a căror subiectivă lezabilitate își orientează simpatia, preferințele, să acceptăm, pentru o clipă, modul ei strimbat de a judeca un om, o profesie. În acest caz, actual el, de a-și alege un partener conjugal dintr-o categorie de oameni pe care îl deconsideră ne așază profund ilogic, ilogic chiar pentru „logica” ei stupidă.

„Pe noi nu ne mai leagă nimic” — lăta o propoziție care pune concluzii dramatice acestui divorț încercat, evident, chiar în clipa în care soții s-au cunoscut. „Pe noi nu ne mai leagă nimic” — dar v-a legat ceva vreedată? Aceasta e întrebară firească pe care ar trebui să și-o pună, poate, cu maximum de seriozitate și răspundere — în primul rând față de societate — toți cei care

Edilitate BRASERIA „MONTE CARLO”

Sub acest nume și-a deschis, recent, porțile, în grădina Cismigiu, o unitate de alimentație publică nouă. Adăpostită de o construcție la fel de nouă.

— Aparent. E drept că luând aparatele de la magazin împreună cu modul lor de întreținere le poți folosi fără a avea o experiență specială.

— Ce truc ai prezentat și ce pregătești acum, cu noul material?

— O sticlă de 750 ml. Goală; după cum s-au putut convinge și spectatorii. Am cerut 10 pahare pe care le-am umplut apoi cu apă din această sticlă...

— Sare perfectă a sănății; — Domiciliu stabil în București.

EXAMENUL DE ADMITERE SE TINE ÎNTRU 21 SEPT. — 25 SEPT. 1970 DIN MATERIA CUPRINSĂ ÎN PROGRAMUL ȘCOLAR AL CLASELOR IX—XII LA MATEMATICI ȘI FIZICĂ.

TAROM anunță

Primii înscrieri la examenul de admitere pentru școala de piloți cu durata de 3 ani. Școala funcționează în provincie cu regim de internat, elevii având asigurată gratuit masa, cazarea și echipamentul.

pe care îl are în față ofițerului de stare civilă. Merg înțindu-se de mină în fața ofițerului de stare civilă.

PE NOI NIMIC NU NE MAI LEAGĂ

„Pe noi nu ne mai leagă nimic” — lăta o propoziție care pune concluzii dramatice acestui divorț încercat, evident, chiar în clipa în care soții s-au cunoscut.

PENTRU TIMPUL LIBER

MARI SUCESE DE ODINOAIRA: rulaază la Grădina Capitol (orele 15.30; 21.30). DRAGOSTEA: LUI SERAFIM FROLOV; Grădina Buzzești (ora 20.30).

AFURISITUL DE BUNIC: rulaază la Grădina Mosilor (ora 20). LOGOCINCELE VESLELE: rulaază la Grădina Vitan (ora 20.15).

Programul I: 16.00 Rugby: Dinamo București — Rugby Club Tarbes (Franța); 17.30 Emisiune în limba maghiară „18.05 Mult și dulce și frumos” la 18.00 La volan — emisiune pentru conducătorii auto.

Programul II: 20.00 Concert simfonic; 21.00 Arte vizuale. Poezia muzicii, în plastică contemporană; 21.30 Film serial: „Trei prieteni” (X).

TULCEA

liului popular, se pare că dînsul n-a mai fost de mult pe acolo să vadă cum stau lucrurile. O poziție mai realistă am întîlnit însă la directorul școlii, Vasile Vealea, care, pentru a lămurii orice surpriză din partea constructorilor, a reparat și pus la punct cele trei localuri de școală existente, deși spațiul este insuficient, mai ales în acest an, cînd școala debutează cu clasa a IX-a.

Vizita președintelui Republicii Democratice Congo, Joséph-Désiré Mobutu

(Urmare din pag. 1)

Panorama Titanului — acest „oraș satelit“ al Bucureștiului — face o impresie deosebită. Blocurile svelte, impunătoare, însumând aproape 40.000 de apartamente, edificiile culturale, amplasate aici ocupă aproximativ 700 ha.

La intrarea în bulevardul Leonin Sălăjan și Baba Novac, în fața unei machete a complexului Titan, arhitectul șef adjunct al Capitalei, unde sînt amplasate cele mai mari întreprinderi bucureștine. Interesându-i în mod deosebit construcția de mașini, prezintă președintelui Mobutu principalele cvartale de locuințe construite și perspectivele de dezvoltare urbanistică și arhitecturală a cartierului.

Șeful statului congolez apreciază concepția arhitectonică originală, calitatea construcțiilor,

amplasarea acestora în largi zone verzi. Oaspeții află că în Titan vor fi construite încă 30.000 de apartamente, cartierul urmînd să cuprindă în final circa 220.000 de locuitori, adică tot atîtia cit numărul un oraș de mărime medie din țara noastră.

Se vizitează apoi un mare complex comercial din apropiere.

Cartierul Titan este cunoscut și ca o puternică zonă industrială a Capitalei, unde sînt amplasate cele mai mari întreprinderi bucureștine. Interesându-i în mod deosebit construcția de mașini, prezintă președintelui Mobutu principalele cvartale de locuințe construite și perspectivele de dezvoltare urbanistică și arhitecturală a cartierului.

Șeful statului congolez apreciază concepția arhitectonică originală, calitatea construcțiilor,

tinențele lumii ca o emblemă a produselor de mare tehnicitate — mașini-unele grele, cu caracter de unicat, strunguri carmel, cu diametru pînă la 3.600 mm, mașini de alezat și frezat.

Ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ion Avram, directorul general al întreprinderii „Aurel Bogdan, înfățișează oaspeților profilul unității și dau relații asupra caracteristicilor principalelor fabricate.

La sfîrșitul vizitei, președintele Republicii Democratice Congo mulțumeste pentru explicațiile primite și înscrie în cartea de onoare a unității cuvinte elogioase despre hărnicia și talentul constructorilor noștri de mașini-unele și agregate, urîndu-le noi succese.

Muncitorii fabricii, întregul colectiv al F.M.U.A.B., au salutut cu căldură pe șeful statului congolez.

Din nou coloana de mașini, esortată de motocicliști, străbate Capitala, trecînd de data aceasta pe lângă impunătoarele construcții din Piața Universității — Teatrul Național și Hotelul „Intercontinental“, îndreptîndu-se spre Muzeul Satului.

Sub arcele de la intrare, pavozate cu drapelul de stat al Republicii Socialiste România și Republicii Democratice Congo, președintele Joséph-Désiré Mobutu este salutut de Ion Brad, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Directorul Muzeului, Gheorghe Focea, prezintă distinșilor oaspeți acest teazaur de etnografie care atestă talentul creator al poporului nostru și oglîndește trăsăturile specifice ale artei populare românești.

La plecare, șeful statului congolez și-a împărtășit impresiile în cartea de onoare a Muzeului Satului.

În tot timpul vizitei prin Capitală, mi de bucuriei au salutut cu cordialitate pe oaspeții congolezi.

(Agerpres)

Vizita soției președintelui Republicii Democratice Congo

Soția președintelui Republicii Democratice Congo, Marie-Antoinette Mobutu, însoțită de persoane oficiale române și congoleze, a vizitat miercuri dimineața Institutul social-cultural destinat copiilor din Capitală. La Spitalul clinic de pediatrie „Emilia Ișac“ distinsele oaspete au fost înfrumusețate de un grup de medici în frunte cu conf. univ. dr. Mircea Măiorescu, care a făcut o succintă prezentare a acestei unități spitalicești.

Parcurînd diferite cabinete, secții, săli de operații și saloane ale clinicii, soția președintelui Republicii Democratice Congo urmărește cu interes explicațiile care evidențiază străduințele personalului medico-sanitar al institutului pentru redarea sănătății unor tineri pacienți, sprijinul primit în această nobilă misiune din partea statului român.

Se parcurg apoi bulevardele orașului, spre Dealul Cotroceniilor, unde, într-un cadru încântător, se înalță Palatul Pionierilor, îndrăgît de mii de copii ai

Capitalii. Pe aleile sale, micile gazde, purtînd cu mîndrie uniformă pionierască sau pitorești costume naționale, fac o caldă primire oaspeților.

O fetiță roștete un cuvînt de bun venit, transmîșînd salutul pionierilor români.

Apoi, în sala de consiliu, Virgiliu Radulian, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, prezintă activitatea variată care se desfășoară în sălile Palatului. Oaspeții sînt conduse prin cîteva dintre numeroasele cercuri. Admirînd munca micilor artiști din cercul de artă populară, soția președintelui Mobutu arată că și ea conduce, în țara sa, un centru asemănător frecventat de 1.000 de fetițe.

În sala de spectacole are loc un scurt program artistic deschis printr-un concert de fanfară și continuat cu cîntece și dansuri populare, a căror reușită interpretare atrage micilor artiști a aplauzului călduros ale vizitatorilor.

(Agerpres)

AGENDĂ

Primire la președintele Consiliului de Miniștri

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit miercuri la amiază în vizită protocolară de prezentare pe Roy Robert Fernandez, am-

basadorul Australiei la București. La întrevădere, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, a participat George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului Afacerilor externe.

PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.

Miercuri dimineața, tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit delegația sovietică condusă de Mihail Serghievici Karianov, redactor șef al revistei „Agitator“ a C.C. al P.C.U.S., care a făcut o vizită de prietenie în țara noastră și a participat la manifestările prile-

julte de cea de-a 26-a aniversare a eliberării României de sub jugul fascist. La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească, au luat parte Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., și Mihail Roșianu, președintele Consiliului General ARLUS.

A fost de față A. V. Basov, ambasadorul U.R.S.S. la București.

(Agerpres)

(Urmare din pag. 1)

tusi să spun că o bună parte din utilajele constructivelor sînt folosite cam la acest mod.

Reținîndu-se de beneficiile beneficiarilor, îl abotăm pe omul de pe tractor pe nume Tudor Socloveski.

— Merge treaba? — Trebuie... — Dar acum de ce stați? — Ia, nu mai odihnesc și eu nitel. Trebuie... — Că într-adevăr, trebuie, n-are nimeni nimic împotriva. Am văzut însă cum, și de cînd se odihnea dumneavă.

Print-o hotărîre a conducerii partidului, anul trecut a început aici, în inima Bărăganului, construcția unui mare combinat chimic de îngrășăminte pe bază de azot. Raționarea edificării acestui combinat în această zonă agricolă de bază a țării este evidentă. Prin cele 240.000 tone de substanță activă pe care o produce anual, combinatul chimic va avea un rol hotărîtor în sporirea producției de cereale în Bărăgan.

La înălțarea sa participă constructorii încrecați, aceiași care au urcat și coborât mai toate schemele combinatele chimice rulate în ultimii 20 de ani în țară și cu care industria noastră socialistă se mîndrește pe bună dreptate. Această nouă unitate a chimiei românești va fi o nălastră nestemată ce se adăugă pe bilanșul constructorilor. Cei prezenți aici aparțin întreprinderilor de construcții și montaj — București (antreprenor general), precum și întreprinderilor de montaj, de instalații și lucrări speciale

din București. Sînt firme de altfel renumite. În mai puțin de un an de zile de la prima lovitură de tîmbar combinat se profilează astăzi, în toată mîndria țării, construcția a trecut prin etape și momente deseori dificile pe care constructorii au stîtut înșă să le depășească cu o deosebită pricepere.

Pe ansamblu sînt însă sanitarul Combinatului chimic din Slobozia este în afara grafului, o serie de lucrări importante fiind întîrziate. Pe sezemul I constructorii n-au realizat din planul valoric decît aproximativ șaptezeci la sută. Cauzele și explica-

țiile sînt numeroase. Atît antreprenorul general cit și beneficiarul consideră însă că hotărîtoare în determinarea întîrzierilor a fost lipsa cimentului și a altor materiale, întîrzierile unor utilaje, mai ales a acelora din import (nu din cauza furnizorilor) — cauze care cad exclusiv în sarcina M.I.C.M. și M.I.C.

Noi ne-am propus să ne referim mai în amănunt la alte cauze pe care conducerea sanitarului, se pare, le minimalizează, le consideră izolate, fără înfrîngere negativă asupra activității sanitarului. Este vorba de abaterile de la disciplina muncii, de la îndatoririle

vecină. Dar fiindcă și această macară își avea sarcinile ei, a fost luată la rîndu-i în primire, pentru timpul cît titularul lipsea, de un constructor oarecare. L-am găsit în plină activitate. — Adineuri, v-am văzut lucrînd la confecționarea cofrajelor. Sînteți cumva și macaragiu? Sînteți autorizat să lucrați la pupiturile ei? — Nu. Meseria mea este de dulgher, dar zisei că ridic materialele astea. Ne trebuie, acolo sus... — Iată cum în act de indisciplină aparent izolat, determină perturbarea care depășește mult impor-

tanța locului respectiv de muncă. Dar să ne continuăm raidul. Nu parcurgem o distanță prea mare pentru ca atenția să ne fie atrasă de o scenă de lupte. Doi tineri s-au încăierat de-abinelea. Ne apropiem de ei. Unul fuge. Celălalt, cu dinții înșingerați, *Vovle Bătrînelu*, bilbilie ciuda justificată. Echipa lui își desfășură activitatea în cealaltă extremă a sanitarului. El venise aici pentru călăreț, unde fusese trimis de către secretarul după un pachet de „Amiral“. Macaragiul întîrzie, iar betonistii așteptau cu înfrîngere betonul. În cele din urmă s-a recurs la o altă soluție. A fost chemat un tînar de pe o macara

ral pentru oameni, pentru viața și munca lor, pentru că nimeni nu cunoaște mai bine decît dînsul, care și-a trăit toată tineretea pe santerele țării, condiția umană a constructorilor. Dar se pare că uneori manifestă totuși prea multă înghimăciță față de abaterile umora. Această impresie ne-a fost confirmată încă o dată.

— Vă rog să mă ajutați, trebuie să luăm o măsură din care să învețe toți, îl imploră șeful sanitarului — platforma chimică, tovarășul inginer Ionel Moarăș, Este pentru a doua oară cînd maestrul Tudor Aurelian ne face o asemenea figură... — Directorul general stă în cum-

CUPA U.T.C. LA OINĂ

ÎNAINTE DE START

Marele turneu final dotat cu „Cupa U.T.C. la oină“ debutează astăzi, la „masa verde“, cînd au loc validările celor 20 de echipe participante și se dă startul. Așa cum arătam și în relatarea noastră de ieri, turneele de calificare pentru finale, disputate sub forma celor opt zone, n-au fost o simplă formalitate. Pentru că — și aici este o dovadă grăitoare a extinderii acestui frumos sport, cu precădere prin cuprinderea lui în agenda competițională U.T.C. — din totalul celor 39 de campioane județene (stabilite pentru prima oară la această ediție), aproape tot atîtea erau, de drept, pretenții la ocuparea unuia din cele 20 de locuri. Aveam să arătăm ocazia în discuțiile noastre operative ce a avut loc în cadrul Secției Sport a C.C. al U.T.C., la care au participat observatorii speciali desemnați de către Comisia centrală de organizare. În toate cele opt zone. Și nu este lipsit de

important să relatăm câteva amănunte: la zona Tirgu Jiu, pentru turneul celor 5 echipe au fost editate și răspîndite 2.000 de afișe; la zona Buzău — a rezultat din comparativ să se realizeze cea mai bună colaborare cu organele tehnice ale C.J.E.F.S. Tot aici, s-a înregistrat și cea mai bună medie de vizită a unei echipe — „Siretului“ — Surala (Vrancea) — 17 ani; la zona Suceava, s-au „bătut“ două dintre cele mai bune (probabile) echipe ale finalilor — „Birluții“ Gherăști — campioana, „în etire“ și „Avîntul“ Frasin. Disputa lor o vom vedea în ediția la București, la zona Pitești, singurul turneu cu 4 campioane județene (în celelalte 7 zone au participat cîte 3 și s-au înregistrat, din păcate, cele mai multe scaderi: nici un arbitru local (au oficiali trei arbitri bucureșteni, de la C.C.B.), o eliminare de jucător din echipa Dîmboviței (formatele care s-a remarcat doar prin indisciplina) și o echipă care a venit doar „să vadă Piteștiul...“ (campioana județului Olt).

Dar iată și PROGRAMUL, pe ore, al finalilor pe se stadionul „Pineri“ din orașul intr-o ordine 8,30-9, festivitatea de deschidere; apoi de la 9-13 și 16-19, orar valabil și pentru sîmbătă au loc întrecerile în cadrul grupelor: duminică — ultimele jocuri din grupe între 9-13 și finala, între orele 13-14 după care va urma festivitatea de închidere.

VIOREL RABA

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

La Galați a fost inaugurat un modern complex sportiv. Primele două obiective ale acestuia care sînt deschise porțile sînt: bazinul de înot și piscina. Bazinul are lungimea de 50 metri și o adîncime de 2,20 metri, este dotat cu o stație de filtrare și încălzire a apei. Popicaria este acoperită, are patru piste, o tribună pentru 250 locuri, vestiare, instalații sanitare și alte dependențe.

(Agerpres)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBALUL ROMÂNESC IERI, AZI, DAR MAI ALES MÎINE!

peste hotarele

Delegația română la sesiunea Consiliului U.N.C.T.A.D

GENEVA — La Palatul Națiunilor din Geneva s-a deschis miercuri cea de-a zecea sesiune a Consiliului U.N.C.T.A.D. Pe ordinea de zi a lucrărilor sesiunii, care vor dura până la 18 septembrie, se află înscrise o serie de probleme privitoare la evoluția comerțului internațional, a finanțării țării în curs de dezvoltare, precum și alte chestiuni de interes economic internațional.

În prima sa ședință Consiliul a ales pe noul președinte în persoana lui Pierre Forthomme (Belgia), care îl va înlocui pe actualul președinte, Jean-Pierre Lallemand (Franța). Pe ordinea de zi a lucrărilor sesiunii, care vor dura până la 18 septembrie, se află înscrise o serie de probleme privitoare la evoluția comerțului internațional, a finanțării țării în curs de dezvoltare, precum și alte chestiuni de interes economic internațional.

Orientalul Apropiat

YASSER ARAFAT PRIMIT DE PREȘEDINTELE NASSER

CAIRO — Președintele Comitetului Central al Revoluției Palestini, Yasser Arafat, care se află într-o vizită la Cairo, a fost primit marți seara de președintele R.A.U., Gamal Abdel Nasser.

Dosarul incidentelor de la Universitatea din Kent

George Warren, unul din membrii comisiei de anchetă însărcinată cu elucidarea împrejurărilor în care s-au produs, la 4 mai a.c., incidentele de la Universitatea din Kent (statul Ohio), soldate cu uciderea a patru studenți, a declarat că nu există nicio mătură prin care se poate atestea presupunerile F.B.I.-ului că asupra militarilor gărzii naționale s-ar fi deschis foc înainte ca aceștia să reprime demonstrația studențească. După cum s-a mai anunțat, demonstrația a fost organizată împotriva războiului dus de S.U.A. în Indochina. Dimpotrivă, a spus el, există mătură că unul din militarii și-a descurcat arma asupra demonstra-



R. F. Poionă. Imagine din Varșovia

Colaborare culturală și științifică româno-mongolă

ULAN BATOR — La Ulan-Bator a fost semnat planul de colaborare culturală și științifică pe anii 1970—1971 între Repu-

blica Socialistă România și Republica Populară Mongolă. Din partea română planul a fost semnat de Sandu Ioan, ambasadorul țării noastre în R.P. Mongolă, iar din partea mongolă de Darmin London, adjunct al ministrului afacerilor externe. La ceremonia semnării au luat parte Jupbain Ahmed, adjunct al ministrului culturii, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe al R.P. Mongole și membri ai ambasadei române la Ulan-Bator.

Șeful delegației R.D. Vietnam a sosit la Paris

Șeful delegației Republicii Democratice Vietnam la convorbirile cuvaripartite de la Paris în problema vietnameză, Xuan Thuy, a sosit miercuri în capitala franceză.

La soseala sa, Xuan Thuy a declarat ziariştilor: „Am fost la Hanoi pentru a prezenta un raport guvernului și Adunării Naționale a Republicii Democratice Vietnam asupra studiului actual al conferinței de la Paris și activităților delegației noastre”. Referindu-se la conferința propriu-zisă, șeful delegației R.D. Vietnam a subliniat că guvernul țării sale va continua să susțină planul în zece puncte al Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud, care reprezintă „soluția logică și rezonabilă a problemei vietnameze”. „Dacă Statele Unite doresc cu adevărat ca această conferință să ajungă la rezultate fructuoase, a subliniat Xuan Thuy, ele trebuie să schimbe politica și să pună capăt agresiunii”.

Poezia românească la „Serile de poezie de la Struga”

LA „Serile de poezie de la Struga”, ediția 1970, cea mai mare manifestare din Iugoslavia dedicată poeziei, participă, anul acesta, printre cei 250 de poeți, critici literari, ziariști din 20 de țări ale lumii și o delegație română. Anul acesta, festivalul a programat, în afara unui panoramă al poeziei create, și o seară dedicată poeziei contemporane românești.

pe scurt

TENTATIVĂ DE RAPIRE DEJUCATĂ

LA CIUDAD DE MEXICO s-a anunțat că poliția a reușit să dea jos o tentativă de răpire a unei victime urmașă de ambasadorul belgiei în capitala mexicană, Jacques Groothaert. Au fost arestate două persoane. Potrivit relatărilor presei, răpitorii urmaș să ceră în schimb eliberarea unui anumit număr de deținuți din închisorile mexicane.

NOUL SULTAN al Omanului și Mascatulul, Kabous, care l-a înlocuit de la putere la sfârșitul lunii iulie pe tatăl său, sultanul Said Ben Taymour, pare dispus să procedeze la o anumită modernizare a țării, aflată încă într-o accentuată inapoiere socială și economică, scrie agenția France Presse.

Sumele importante pe care Omanul le obține de pe urma bogatelor sale zăcămintele de petrol ar urma să fie destinate dezvoltării și modernizării economice. Măsurile referitoare la acest sector prevăd dezvoltarea portului Matrah și amplificarea zonei industriale din împrejurimile Mascatulului și Matrahului. Se intenționează, de asemenea, crearea unei rețele rutiere și a unui serviciu al transporturilor publice. Un nou emițător de radio, o rețea de televiziune și una de telecomunicații vor fi instalate în țară.

S-a hotărât ca statul să renunțe de acum înainte sultanului Oman și să dispună de un nou drapel.

STARE DE URGENȚĂ LA BOMBAY

AUTORITĂȚILE polițienești au instituit starea de urgență în orașul Bombay, ca urmare a unor grave incidente înregistrate în cursul unei demonstrații organizate de populația hindusă. Poliția a trebuit să deschidă focul pentru a împiedica pe demonstranți. Trei persoane au fost rănite.

TESTAMENTUL LUI JOSEPH KENNEDY

JOSEPH KENNEDY, tatăl fostului președinte al S.U.A., a lăsat ca mai mare parte a averii sale, evaluate la 300—500 milioane dolari, unei fundații pentru arierași mentali purtând numele celui mai mare dintre fiii săi, Joseph Kennedy Jr. moart în timpul ultimului război mondial. Testamentul poartă data de 30 decembrie 1955. Bătrînul Kennedy, care se număra printre oamenii cei mai bogari ai Americii, a decedat în noiembrie anul trecut.

România la Targul Internațional de la Damasc

Ministrul sirian al economiei și comerțului exterior, Abdel Halim Khaddam, a inaugurat marți după-amiază a 17-a ediție a Targului Internațional de la Damasc. Printre cele 26 de țări participante la actuala ediție a targului se numără și Republica Socialistă România.

INUNDAȚII CATASTROFALE ÎN NORDUL THAILANDEI

PESTE 100 DE PERSOANE au fost declarate dispărute în urma inundațiilor provocate de ploile torrențiale care s-au abătut în ultimele zile asupra provinciilor din nordul Thailande, anunță agențiile de presă. Autoritățile de la Bangkok au ordonat imediat începerea unor operațiuni de salvare și ajutorare a populației înstrășinate. Se menționează că aceste inundații sunt cele mai grave din ultimii 15 ani, ele provocând distrugerea a sute de case și moartea celorva zeci de persoane. Instabilitatea meteorologică din capitala Thailande a anunțat că, în următoarele două zile, în regiunile de nord ale țării vor continua să cadă ploii abundente.

AL 122-LEA AVION „STARFIGHTER” S-A PRĂBUȘIT

UN AVION MILITAR de tipul „Starfighter” s-a prăbușit la puțin timp după decolare în apropierea bazei militare de la Jagel, lângă Schleswig. Cei doi membri ai echipajului au reușit să se salveze cu parașuta. Este al 122-lea avion „Starfighter” pierdut până în prezent de Bundeswehr.

CIOCNIRI ÎNTRE POLITIE ȘI HIPPIES LA AMSTERDAM

ÎN CURSUL unor noi ciocniri care s-au produs marți la Amsterdam între grupuri de hippies și poliție au fost rănite 60 de persoane, iar numeroase magazine au fost devastate. Pagubele sunt evaluate la 500.000 de guldeni (140.000 de dolari). Au fost efectuate arestări.

UNIEUNA SOVIETICĂ SI PERU au încheiat un acord în baza căruia firme peruviene de stat și particulare vor importa mașini și utilaje sovietice în valoare de 30 milioane ruble.

IMPLICAȚIILE UNUI ACORD SECRET

Cind a izbucnit scandalul în legătură cu livrările de armament britanic către Republica Sud-Africană s-a ivit un mare semn de întrebare asupra mobilului care a determinat Anglia să neocotească profeslele unor țări africane, membre ale Commonwealthului și să riste o înfruntare cu O.N.U. în urma încălcării rezoluțiilor de condamnare a politicii sud-africane. În viltătoarea schimbului de argumente și contraargumente nimeni nu a putut să discearnă acest mobil, dar era limpede că el atârna greu în balanță, de vreme ce guvernul britanic a rămas inflexibil în opțiunea sa favorabilă colaborării cu guvernul sud-african. Ulterior însă, cind două săptămânale londoneze de prestigiu — „THE OBSERVER” și „THE SUNDAY TIMES” — au dez-

văluit existența unui acord secret cu privire la livrarea de uraniu din Africa de sud-vest, substratul colaborării anglo-sud-africane a devenit limpede: armele rezervezintă compensație pentru materia primă necesară industriei nucleare britanice. Acordul a fost încheiat însă de guvernul laburist, dar cum elegerile băteau la ușă, clauzele lui nu au fost publicate, mai ales că atunci se vorbea mult despre „intransigența” laburistilor față de Pretoria care s-a manifestat chiar și în alocuțiunile lui în Parlament. În viltătoarea schimbului de argumente și contraargumente nimeni nu a putut să discearnă acest mobil, dar era limpede că el atârna greu în balanță, de vreme ce guvernul britanic a rămas inflexibil în opțiunea sa favorabilă colaborării cu guvernul sud-african. Ulterior însă, cind două săptămânale londoneze de prestigiu — „THE OBSERVER” și „THE SUNDAY TIMES” — au dez-

văluit existența unui acord secret cu privire la livrarea de uraniu din Africa de sud-vest, pe teritoriul Africii de sud-vest, de către consorciul de vintul decisiv în adoptarea hotărârilor. Contractul inițial prevedea livrarea de către Rosing Uranium o 7500 de tone de minereu de uraniu în decurs de zece ani. Autoritățile britanice pentru energia atomică, dar perspectivele dezvoltării colaborării sunt mult mai vaste. După ce acordul anglo-sud-african a fost dat în vileag cu toate amănunțile foarte puțin îndeplinite, reprezentanții companiei „Tio Tinto Zinc” au declarat cu seninătate că nu este nimic „rusinos” în clauzele contractului respectiv, mai ales că Anglia nu a făcut decât să repete un gest făcut de o altă companie vest-europeană care încheiasă încă înainte un contract asemănător. Cu alte cuvinte, potrivit unei bune logici

TINERETUL LUMII

Promisiuni neonorate

Guatemala cunoaște actualmente un nou val al frământărilor studențești. Pentru prima oară în istoria vieții universitare din „țara bananelor”, absolut toate instituțiile de învățământ superior, inclusiv cele șase colegii particulare, și-au închis porțile. Pe fronthispicele clădirilor universitare putea fi citită aceeași inscripție sintezată revendicarea principală stabilită la reuniunea reprezentanților tuturor centrelor de învățământ superior guatemalez tinută recent (în cluda interdicției autorităților) la Guatemala City: „Desființarea taxelor!”

Obiectivul principal, imediat, al acestei largi acțiuni studențești (desfășurată în pofida riscurilor ce decurg din persistența unor clauze ale „stării excepționale” proclamată în urma răpirii și asasinării ambasadorului vest-german) constă în a determina autoritățile să-și respecte promisiunile făcute la începutul actualului an universitar, de a proceda la reducerea taxelor. În februarie a.c., un comunicat al Departamentului învățământului superior din ministerul instrucțiunii, anunța că se vor lua măsuri pentru desființarea taxei de frecvență care reprezintă aproximativ 40 la sută din totalul taxelor universitare în instituțiile de învățământ superior ale statului (pe lângă această taxă mai există o taxă de înscriere, taxe de laborator și taxe pentru cadrele de predărire). Promisiunea autorităților de resort nefiind onorată, studenții guatemalteci au hotărât să întreprindă o acțiune energetică pentru a obține ceea ce ei denumesc „un prim pas spre democratizarea universității”: desființarea taxei de frecvență.

Nu este, de altfel de mirare că, în contextul luptei pentru democratizarea universității, revendicarea desființării taxelor a devenit, în ultimii ani, o cerință dintre cele mai importante ale studenților guatemalteci (ca, de altfel, a studenților din majoritatea țărilor latino-americane). Taxele universitare, al căror quantum a crescut în ultimul deceniu de aproape două ori și jumătate în universitățile de stat și de circa patru ori în celelalte particulare, constituie o redutabilă barieră financiară în calea multor tineri înzestrați, dorinți să urmeze cursurile unei școli superioare.

„Greva generală a studenților guatemalteci — notează într-o corespondență din Guatemala City coliniștul vest-german FRANKFURTER RUNDSCHAU — nu a făcut decât să scoată mai mult în relief nemulțumiri mai vechi, care se referă la precaritatea fondurilor pentru învățământ și la sprijinul neînsemnat acordat tinerilor provenienți din familii mai sărace care vor să studieze”. Aceiași ziar scrie că multe personalități universitare de prestigiu atrag deschis atenția că predicile din calea unor mare număr de tineri care au dorința și capacitatea de a urma o școală superioară pot avea „un efect catastrofal asupra capacității țării de a progresa”.

În strinși conexiune cu revendicarea imediată a reducerii și desființării taxelor, mișcarea studențească din „țara bananelor” are ca obiectiv grăbirea unei reforme universitare structurale, menită să asigure atât dezvoltarea universității și crearea de posibilități mai largi pentru accesul tinerilor provenienți din păturile cu venituri modeste, cât și modernizarea întregului proces de învățământ. Mai exact, revendicările studenților în acest domeniu se articulează pe critica largă a tergiversării reformei universitare, promisiwa de civa ani de autorități. Un proiect de lege privind reforma universității a fost schițat de guvern încă în anul 1966. Dar, după aproape cinci ani, proiectul continuă să se afle „în studiu”. Organizațiile studențești relevă că dacă lucrurile evoluează în actualul ritm, atunci reforma universitară va rămâne de domeniul deceniilor viitoare.

Greva studenților guatemalteci apare, așadar, ca o manifestare energetică în cadrul unei largi și puternice mișcări, vizind transformări democratice profunde în viața universitară a „țării bananelor”.

E. R.

PREȘEDINTELE Iosip Broz Tito a primit la Briuni pe noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.P. Chineze în R.S.F. Iugoslavia, Tseng Tao, care i-a prezentat scrisorile de acreditare — anunță agenția Taug.

NOUL AMBASADOR extraordinar și plenipotențiar al R.P. Chineze în R.P. Ungară, Lu Chih-hsien a prezentat vicepreședintelui Consiliului Prezidențial, Kishari Odón, scrisorile de acreditare — anunță agenția M.T.I.

CONVOCAREA GUVERNULUI BRITANIC

PRIMUL MINISTRU BRITANIC, Edward Heath, a cerut tuturor membrilor guvernului să se înapoieze din concediu până la 3 septembrie, pentru a lua parte la o ședință a Consiliului de Miniștri, consacrată discutării dificultăților economice.

PRIMUL MINISTRU al Gibraltarului, Robert Peliza, a avut miercuri convorbiri cu Joseph Godber, ministrul de stat la Forreign Office, consacrate examinării unor probleme care privesc acest teritoriu. Surse din Madrid, citate de agenția Associated Press, au declarat că aceste convorbiri ar urmări o înăsprire a ajutorului Marii Britanii față de cererile Spaniei de retrocedare a Gibraltarului. Dezmințind aceste afirmații, un purtător de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al Marii Britanii a declarat că vizita la Londra a lui Robert Peliza trebuie pusă în legătură cu dorința sa de a realiza un prim contact personal cu noul guvern conservator britanic.

IMPLICAȚIILE UNUI ACORD SECRET

de uraniu, pusă în funcțiune la Rosing, pe teritoriul Africii de sud-vest, de către consorciul de vintul decisiv în adoptarea hotărârilor. Contractul inițial prevedea livrarea de către Rosing Uranium o 7500 de tone de minereu de uraniu în decurs de zece ani. Autoritățile britanice pentru energia atomică, dar perspectivele dezvoltării colaborării sunt mult mai vaste. După ce acordul anglo-sud-african a fost dat în vileag cu toate amănunțile foarte puțin îndeplinite, reprezentanții companiei „Tio Tinto Zinc” au declarat cu seninătate că nu este nimic „rusinos” în clauzele contractului respectiv, mai ales că Anglia nu a făcut decât să repete un gest făcut de o altă companie vest-europeană care încheiasă încă înainte un contract asemănător. Cu alte cuvinte, potrivit unei bune logici

SUEDIA NU-ȘI VA SACRIFICA NEUTRALITATEA PENTRU A INTRA ÎN C.E.E.

O DECLARAȚIE A MINISTRULUI DE EXTERNE



O originală formă de protest împotriva poluării aerului în Statele Unite

Ministrul afacerilor externe al Suediei, Torsten Nilsson, a declarat că țara sa nu dorește să-și sacrifice neutralitatea pentru a intra în Piața comunității europene. La rândul său, ministrul social-democrat, Nilsson a spus: „Dacă dorim ca politica noastră de neutralitate să-și păstreze valoarea, noi nu putem participa la forme de cooperare care presupun o politică comună în domeniile afacerilor externe și apărării. Simtem hotărâți să ne menținem neutralitatea noastră, chiar dacă vom intra într-o cooperare economică mai largă cu Piața comunității europene”.

La Stockholm s-a precizat că tratativele între Suedia și C.E.E. în vederea unei cooperări mai strinse urmează să înceapă în cursul lunii octombrie.

Nemulțumirea sindicatelor britanice

Miercuri a avut loc la Londra o reuniune extraordinară a Consiliului General al T.U.C. (Congressul Sindicatelor Britanice), în cursul căreia a fost adoptat un document ce exprimă nemulțumirea față de intenția guvernului britanic de a bloca majorarea salariilor. Pe de altă parte, s-a hotărât convocarea unei reuniuni speciale a reprezentanților lucrătorilor din industriile naționalizate și ai funcționarilor din sectorul public. Această reuniune se va ține la puțin timp după conferința anuală a T.U.C., prevăzută să înceapă la 7 septembrie.

P. NICOARA